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Αξιότιμη κα Υπουργέ, 

Αποτέλεσμα του καταστροφικού σεισμού που έπληξε τη Σάμο στις 30 Οκτωβρίου 2020, είναι η απόφαση της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Α.Π. ΓΓ6056)  που κηρύσσει το νησί σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης. 

 
Πολύ μεγάλες ζημιές έχουν σημειωθεί στη Σάμο, τόσο σε κτιριακές εγκαταστάσεις επιχειρήσεων όσο και σε οικίες 

πολιτών, με περισσότερα από χίλια σπίτια να έχουν κριθεί ακατάλληλα.  Στις δύσκολες αυτές συνθήκες,  τα 

παιδιά  που φοιτούν στην τελευταία τάξη του Λυκείου καλούνται να ανταπεξέλθουν στις εκπαιδευτικές τους 

υποχρεώσεις, και να προετοιμαστούν αποτελεσματικά για την ήδη στρεσογόνα και κρίσιμη περίοδο των πανελλήνιων 

εξετάσεων και την μετέπειτα εισαγωγή τους στη Τριτοβάθμια εκπαίδευση. Οι οικίες των περισσότερων μαθητών 

έχουν κριθεί μη κατοικήσιμες, και όπως είναι προφανές όλες αυτές οι συνεχείς και σημαντικές αλλαγές έχουν 

διαταράξει σημαντικά την καθημερινότητα και ψυχολογία των μαθητών. 

 

Στο παρελθόν σε αντίστοιχες περιπτώσεις το κράτος έχει έμπρακτα στηρίξει τους μαθητές με επιπλέον μοριοδότηση 

στις τελικές εξετάσεις. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της Μυτιλήνης με ΦΕΚ 30285 (21 Αυγούστου 2017), 

περιοχή, η οποία επίσης επλήγη από σεισμό 6,3 ρίχτερ στις 12 Ιουνίου του 2017. 

 
Ακόμη, για τους γονείς που έχουν επέλθει σε δυσμενή οικονομική κατάσταση και καλούνται να στηρίξουν οικονομικά 

τα παιδιά τους που φοιτούν σε διαφορετική περιφέρεια, θα μπορούσε να μεριμνήσει η πολιτεία για επιπλέον 

μοριοδότηση των μετεγγραφών των Σάμιων πρωτοετών φοιτητών, που πληρούν τα απαραίτητα κριτήρια και έχουν 

δικαίωμα μετεγγραφής. 

 

Ερωτάται η Υπουργός: 

1) Υπάρχει δυνατότητα επιπλέον μοριοδότησης στους τελειόφοιτους Σάμιους μαθητές, ακολουθώντας το 

παράδειγμα της Μυτιλήνης; 

2) Είναι εφικτή επιπλέον μοριοδότηση στους Σάμιους πρωτοετείς φοιτητές που έχουν  αιτηθεί μετεγγραφή  και 

πληρούν τα απαραίτητα κριτήρια; 

Με εκτίμηση,  
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